



在河北省廊坊市安次区的软轴机电产品制造有限公司,工作人员在操作机器人。新华社发

◎新华社记者 张辛欣

通过人脸识别和大数据分析,短短2秒即可完成服装3D测试;似纸般纤薄、可随意弯折,柔性显示屏拓宽了可穿戴设备的新空间;与30多种语言实时互译,智能翻译让你轻松追逐“诗和远方”……经济一线不断涌动的创新,释放出发展的活力。今年以来,中国经济结构在改革中优化,活力在创新中绽放。也应看到,当前经济运行稳中有变,面临一些新问题新挑战,外部环境发生明显变化。尤须深化改革,激发创新,筑牢活力之源,夯实发展之基。

改革强劲发力 释放创新活力

聚焦中国经济新亮点

瞄准「结构」

提升发展质量

看经济看的是结构,谋发展同样要在结构上“做文章”。实现高质量发展,关键在于撬动存量的变革。深化供给侧结构性改革,淘汰落后产能,加速转型升级,中国经济持续迸发创新活力。明明是一卷钢材,展开后却薄如蝉翼,用手即可撕开。在太钢不锈钢精密带钢有限公司,一款厚度仅0.02毫米、宽度达600毫米的不锈钢箔颠覆人们对钢铁的认知。这款中国最薄的不锈钢是柔性显示屏等诸多精密制造的关键材料,可实现“论克卖”。凭借转型创新,太钢不锈钢上半年出口逆势增长,企业竞争力和效益明显提升。没有落后的产业,只有落后的产品。从一块小小不锈钢箔中,可以看到传统产业升级蕴藏的活力与生机。今年以来,我国供给侧结构性改革持续深化,重点领域成效明显。5月份,原材料工业实现利润增长43.8%,企业经营状况逐步好转。高端钢材、精密轴承等一系列创新推动产业迈上新台阶。产业结构在变,动力结构也在不断升级。现场与手艺人共同体验非遗单品制作;将购物清单投进“邮筒”向山里绣娘“下单”……此间,依文集团与北京侨福芳草草地联合举办“深山集市”引人关注。古老“集市”与现代商业相融,不断催生体验式、场景式新消费,打开新空间。上半年,我国最终消费支出对经济增长贡献率为78.5%,服务业对经济增长的支撑作用继续巩固。由此引发的新产业、新业态成为中国经济提质增效的新变量。巩固和发展向好态势,要在优化结构上下更大力气。“打通去产能的制度梗阻,降低企业成本”“财政政策要在扩大内需和结构调整上发挥更大作用”“要通过机制创新,提高金融服务实体经济的能力和意愿”……近日召开的中央政治局会议部署一系列改革举措。“在‘破’上下决心,在‘转’上有恒心,在‘立’上有信心。”工信部运行监测协调局副局长黄利斌说,要将改革的“刀刃”瞄准于切实解决结构性问题,转换发展动力,推动土地、资本、技术、信息等各要素全面发力,让发展质量与增长韧性全面提升。

中国互金协会:提高互联网金融行业透明度

中国互联网金融协会13日表示,要重视网贷平台集中退出带来的投资者信心下降和市场情绪恐慌等问题,配合好互联网金融风险专项整治工作,提高行业透明度,进一步保护金融消费者合法权益。针对近期部分网贷机构出现的风险,中国互联网金融协会监测分析认为,目前出现问题的平台多数是前期野蛮生长、偏离信息中介定位的违法违规平台,有的本身就是披着互联网金融外衣的非法集资。“这些平台出现属于监管趋严环境下行业去伪存真、优胜劣汰的结果。当然,在这个过程中也要重视网贷平台集中退出带来的投资者信心下降和市场情绪恐慌等情况。”中国互联网金融协会秘书长陆书春说。12日,互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室、网贷风险专项整治工作领导小组办公室联合召开网贷机构风险处置及规范发展工作座谈会,提出了应对网贷风险的十项举措。其中明确提出,网贷机构建立沟通机制,提高经营的透明度。提升网贷机构经营透明度,需要营造一个良好的信息披露环境。为此,2017年6月中国互联网金融协会建设了全国互联网金融登记披露服务平台,并顺利投入运行。截至6月末,已有119家网贷类会员机构接入平台,定期对外披露机构信息和运营信息。目前,接入机构贷款余额约6828.03亿元,累计交易总额约40440亿元,交易规模约占网

贷行业总量70%。另外,共有93家机构通过平台正式向社会披露了2017年度财务报告。陆书春介绍,近期协会又增加了资金存管信息、项目信息披露功能,准备将基本符合信息中介定位和各项标准的机构接入平台,以配合专项整治工作,提高行业透明度,进一步保护金融消费者合法权益。业内人士表示,对于想继续经营的合规机构来说,信息披露和产品登记意义重大。经有关部门认定,基本符合信息中介定位和各项标准的机构接入信息披露和产品登记系统,才能继续开展网络借贷业务。经过一段时间运行检验后,条件成熟的机构可按要求申请备案。此外,十项举措中还提出,开展网贷机构合规检查,引导机构合规经营和健康发展。对此,中国互联网金融协会表示,将抓紧制定网贷类会员机构自律检查工作方案并启动检查,通过机构自查、非现场检查及现场检查,督促会员机构开展合规经营、履行行业自律公约职责。“十项举措从督促合规、规范退出,打击非法等多个方面提出了明确要求,既着眼于化解当前风险,又着眼于建设长效机制,有利于稳定市场预期。”陆书春说,下一步,协会将配合监管要求,组织网贷类会员机构认真履行行业自律公约职责,特别要坚决杜绝虚构项目和自建资金池等问题。新华社

持续改革

释放创新「乘法」效应

体制建立了、机制理顺了,创新之路方能越走越宽。展望未来,面对更为复杂的经济环境,唯有坚定改革创新,中国经济方能行稳致远。中央政治局会议提出,继续研究推出一批管用见效的重大改革举措。“继续和重大两个词,既强调改革的连贯性,又表明要把更多精力聚焦到重点难点问题上,激发制度活力,扎扎实实把全面深化改革推向深入。”工信部规划司副司长何映昆说。科技是动力之源,科技体制改革将摆在重要位置。“与发达国家相比,我国创新能力特别是原始创新能力不强,科技成果转化率低,应加大科技体制改革,靠重大创新赢得发展机遇。”中国机械工业联合会专家委员会名誉主任朱森第认为,一方面,加大实施股权激励、成果转化奖励力度,破除人才流动制度障碍;另一方面,加快培育科技文化,厚植创新土壤,为创新兜底、撑腰。建立法治化的营商环境,让创新有制度保障,让企业安心做优做强。今年以来,混合所有制改革、产权保护、激发和保护企业家精神三项改革联动推进,关键措施加快落地,有效改善了社会预期,显著提振了人们谋创业的信心。国家发改委日前表示,将知识产权综合管理改革,探索知识产权保护新机制、建立知识产权行政执法与刑事司法衔接新机制这三项改革举措作为2018年度全面创新改革试验重点改革任务,力争取得实质性突破。管理者也要做创新的同路人,建立更加公平公正市场环境和容错机制,避免让先行先试者陷入单打独斗的局面。中国机械工业联合会执行副会长陈斌说,下一步的改革还应在融合上做更多文章,破除要素间、产业间、区域间障碍,释放创新联动的“乘法”效应。改革是制胜法宝,创新是动力源泉。把力量和智慧汇聚到改革的实践中,中国经济必将在高质量发展的新航程中行稳致远。



西藏多地市藏戏队雪顿节亮相竞演

8月12日,西藏日喀则市南木林县空欧藏戏队在拉萨市罗布林卡表演藏戏《特巴丹巴》。8月11日至17日雪顿节期间,西藏“第五届全区藏戏大赛”及“第七届全区藏戏展演”活动在拉萨市罗布林卡和宗角禄康公园举行。今年共有来自拉萨、昌都、山南、日喀则等地共11支藏戏队参加雪顿节藏戏大赛及展演,总计14场次。新华社发

四川:建档立卡贫困生读高校每年补助四千元

大学新生入学在即,为保障每名“寒门学子”不因贫失学,我国建立了奖、免、助、贷、补多位一体的资助体系。除国家资助政策外,四川省专门设立了建档立卡贫困家庭学生特别资助项目,即四川籍的建档立卡贫困家庭全日制本专科学生,每人每年可享受4000元学费和生活费补助。记者从四川省教育厅获悉,本专科家庭经济困难大学生入学前,可申请办理生源地信用助学贷款和新生入学资助项目。其中,本专科生每人每年最高可贷到8000元,在校期间利息全部由财政补贴。四川省内特困全日制大学新生,可到户口所在地县级教育行政部门或就读高中学校申请新生入学资助项目。四川省内院校录取的新生每人一次性补助500元,四川省外院校录取的新生每人一次性补助1000元。四川省学生资助管理中心相关负责人介绍,建档立卡贫困家庭学生特别资助项目,对2016年秋季学期及以后新入学的四川户籍建档立卡贫困家庭全日制本专科学生,按每人每年4000元的标准给予学费和生活费补助,直到毕业。符合条件的学生,可在每年9月登录四川省学生资助网申请。同时,建档立卡贫困家庭全日制本专科学生全部纳入国家助学金资助范围。新华社



田位东 枣庄“七月大罢工”领导人

生平事迹、故居遗物、半身铜像、纪念碑……在菏泽市烈士陵园,田位东烈士被父老乡亲记在内心最深处,每年都有大批群众前来参观瞻仰烈士英灵,缅怀烈士的英雄事迹。田位东,1907年出生于山东省菏泽市,1925年加入中国共产主义青年团,1926年进入武汉军事政治学校。大革命失败后,田位东回到家乡坚持革命斗争。1927年夏,田位东加入中国共产党,同年5月任中共山东省委交通员。1929年7月,田位东与山东省委书记刘谦初同时被捕,因未暴露身份于1930年8月获释。出狱后,党组织派田位东到青岛担任山东省总工会宣传部长,负责营救被捕的同志,不久又被党组织派往泰安工作。在白色恐怖极为严重、斗争环境十分险恶的形势下,田位东不仅毫不畏缩,反而更加坚定对革命事业的胜利信念,始终充满革命乐观主义精神,曾以拉黄包车、上山打柴等作掩护,坚持地下斗争,为党组织筹集活动经费,资助生活无着的同志。1931年3月,党组织派田位东到枣庄,在煤矿工人中秘密发展党员和建立党的组织,先后建立起了中共枣庄矿区工作委员会、中共枣庄矿区特委,田位东担任书记。矿区斗争环境复杂险恶,为了更好地组织工人斗争,田位东经常下井挖煤,深入工人群众,向工人讲解革命道理,把大批矿工紧紧地团结在党的周围。在党组织领导下,矿区工人队伍逐渐壮大,为改善劳动和生活条件开展了多次罢工斗争。1932年7月,中共枣庄矿区特委组织领导数千煤矿工人,以“减少工时”“增加工资”“取消包工制”为口号,进行了“七月大罢工”,并准备进行武装暴动。由于工贼出卖,田位东不幸被捕。资本家摆下筵席,想软化、收买他,但他不为所动,并揭露敌人的阴谋。敌人对他进行严刑拷打,他威武不屈,坚守自己的信仰。随后,敌人组织法庭对他进行审判,他视死如归,又正词严地驳斥敌人的指控。1932年8月3日,在济南千佛山下,田位东高唱着国际歌,呼喊着“中国共产党万岁!”等口号,英勇就义,年仅25岁。新华社

坚决打赢健康扶贫战

(上接第一版) 曲梅:通过开展“三大活动”,我们清醒地认识到“健康甘孜”建设还面临着许多严峻的挑战。一是由于自然条件、财政投入和人事政策等因素影响,我州医疗卫生人才队伍建设仍面临人员不足、人才断层、引不进、留不住、沉不下去等问题。二是由于我州地广人稀,生存条件恶劣、生活环境艰苦,包虫病、艾滋病、肺结核、麻疹、乙肝等重大传染病高发,各族群众面临着重大疾病与慢性病防控的双重挑战。三是健康扶贫压力较大,脱贫摘帽县县级医疗卫生机构提升建设任务繁重,特别是疾控、妇幼保健等公共卫生机构达标难度较大。2018—2019年我州还将建设713个脱贫贫困村卫生室,全州新建脱贫村卫生室还需配置相应的设施设备。同时,仍有部分非贫困村需进行村卫生室改造提升和建设。加之,群众“重治疗、轻预防”的健康意识,观念尚未得到根本转变,部分病员“盲目就医”“小病大养”的现象仍然存在。四是我州在中藏医药等方面具有得天独厚的健康资源优势,但产业零星分散,资源开发利用率和系统性不够。下一步工作中,我们将践行“大卫生、大健康”理念,遵循“把以治病为中心转为以人民健康为中心”的理念,聚焦“健康甘孜”,精准定位,紧扣“解决人民日益增长的美好生活需要和医疗卫生发展不平衡、不充分之间的矛盾”这一主线,全面落实“健康甘孜2030”行动各项任务。一是坚持预防为主,持续深入推进包虫病综合防治攻坚战,在全州范围内推广“两抓、四管、六结合”模式,加强与青海、西藏等地联防联控,形成以包虫病防治为主的全州重大疾病防控体系。进一步加强妇幼保健和计划生育预防接种率和孕产妇住院分娩率,切实降低孕产妇死亡率和婴儿死亡率。二是加强人才队伍建设。按照省、州委人才振兴规划要求,切实抓好人才定向培养工作。从2018年—2020年,落实每年定向培养医学本科生113人,专科113人的工作任务;与西南医科大学、成都中医药大学等本科院校合作,启动专科升本科项目;制定出台全州医疗卫生人才激励机制,利用省卫计委实施的传帮带工程帮教一批医务人员,培养、锻造一批留得住、用得上的本地医疗卫生人才队伍。三是深化医药卫生体制改革。通过加快推进医联体和县域医共体建设,推进按病种付费改革等工作持续深化医药卫生体制改革,缓解群众“看病难”、“看病贵”的问题。四是创新信息化建设。在抓好90个信息化点建设的基础上,通过跨区域组建医联体建设,与省、州级医院签订医联体合作协议,成立区域医疗联合体医学“影像中心、病理中心、心电中心、检验中心”,依托信息化与省、州、县、乡级医院实现信息互联互通,让州内的患者不出州就能接受上级医院专家诊断。五是推动中藏医药事业发展。加快中藏医药服务产业发展,鼓励中藏医药机构以治未病理念为核心,以慢性病管理为重点,提供中医体质辨识、亚健康调理、季节养生、健康体检和健康管理等中藏医药预防保健特色服务。全面实施基层中藏医药服务能力提升工程,加快推进乡镇卫生院中藏医馆建设。培育发展现代中藏医药产业,加强中藏药材资源保护,建设一批中藏药材种子种苗繁育和药材种植基地。加快推进甘孜州藏医院藏药制剂中心、德格县藏医药研究中心建设和海螺沟南派藏医药传承创新(健康服务)基地的招商引资,加强国药准字申报,打造更多有市场影响力的甘孜藏医药品牌。见习记者 包小玉

遗失启事

泸定县岚安乡卫生院在泸定县财政局领取的四川省事业单位资金往来票据(手工)票号为:0294116264-0294116501(一本)遗失作废。泸定县岚安乡卫生院

康定市国土资源局土地投入使用证,康国用(2013)第625号遗失作废。 所有权人:四川威龙实业开发有限责任公司